



# 让审批进一步“瘦身”

## ——海南极简审批跑出“放管服”加速度

新华社记者 涂超华 朱雨博

注册成立一个公司只需花3个小时。海南一村一品农业发展有限公司副总经理杨春国说,若非亲身经历,肯定会觉得这是天方夜谭。

该公司落户海南生态软件园时,杨春国在园区的企业服务超市“一站式”搞定了工商注册、税务登记、银行开户、公章刻印等一系列程序。很多地方可能一个月才能完成的程序,在园区只用了3个小时。

极简审批就是最大限度提速增效,以实现审批极简的目标。2015

年,海南省进行省域“多规合一”改革试点,把深入简化行政审批作为改革最核心的问题加以推进,选择了3个不同类型的产业园区作为试点,推行极简审批。

海南省工信厅厅长、海南省政务服务中心主任王静说,通过充分利用经济特区立法权,海南为3个产

业园区暂时变通实施部分法律法规的行政审批,探索试行“规划代立项”、园区区域评估评审取代单个项目评估评审、“准入清单”和“项目技术评估”制度、企业“承诺公示制”“联合验收”机制、加强事中事后监管“项目退出”机制等6个试行措施。

下转6版▶

### 自贸区(港)建设进行时

## 刘赐贵主持召开省委常委会议,传达学习贯彻全国生态环境保护大会精神要求 以习近平生态文明思想为指引 扎实推进国家生态文明试验区建设

本报海口5月24日电 今天上午,省委书记刘赐贵主持召开省委常委会议,原原本本传达了习近平总书记在生态环境保护大会上的重要讲话和李克强、韩正等中央领导同志的讲话精神,研究我省贯彻落实意见。刘赐贵强调,要深刻领会、全面落实习近平总书记重要讲话精神,以习近平生态文明思想武装头脑、指导实践,对标“生态环境质量和资源利用效率居于世界领先水平”的要求,持续开展生态环境六大专项整治,高标

准建设国家生态文明试验区,争创生态文明建设的生动范例。

会议指出,此次全国生态环境保护大会,是我党有史以来召开的一次规模最大、规格最高的全国性生态环境保护会议,对加强生态环境保护、建设生态文明具有里程碑意义。习近平总书记在大会上重要讲话,着眼于民族福祉和民族未来,从党和国家事业的全局出发,全面总结了党的十八大以来取得的历史性成就和历史性变革,深刻回答了为什么建设、怎么建设、建设什么样的生态文明的

重大问题,明确提出加强生态文明建设必须坚持的原则,对打好污染防治攻坚战进行了全面部署,是我们谱写美丽中国海南篇章、建设国家生态文明试验区的根本遵循。各级党委政府要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,深刻认识生态文明建设和生态环境保护工作的重大意义,真正把习近平生态文明思想学深悟透,时刻把生态文明建设抓牢抓实,提供更多海南优质生态产品,不断满足全国人民日益增长的优美生态环境需要。

会议强调,得天独厚的生态环境

是大自然赐予海南的宝贵财富,是海南全面深化改革的最强优势和最大本钱。要对标生态环境质量一流的国际旅游岛、自贸区(港)建设要求,落实好生态环境保护政策和中长期规划顶层设计,根据“多规合一”提出的生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线基础,提出分阶段目标任务、时间表和路线图,不断提高资源利用效率,高标准建设国家生态文明试验区,努力如期实现海南生态环境质量和资源利用效率达到世界领先水平。

会议决定召开全省生态环境保护大会,要求坚决打好污染防治攻坚战,以改善环境质量为核心,以问题为导向,切实解决城市、农村生态环境治理的现实问题,注重生态系统修复,加强生态环境执法,切实抓好中央环保督察组交办的案件整改。同时,要严把招商生态底线,对有污染的项目,效益再好也坚决不上。

会议还研究了其他事项。

省委常委出席会议,部分现职省领导列席会议。(沈威)

## “探索一号”科考船 返回三亚 在南海获得重要发现

据新华社“探索一号”5月24日电(记者 张建新)24日,我国“南海深部计划”西沙深潜航次圆满结束,来自全国14个单位60名考察队员乘坐“探索一号”科考船返回三亚。在本航次中,我国科学家乘坐“深海勇士”号载人深潜器在南海首次发现“冷水珊瑚林”和新的冷泉活动喷口。

在南海甘泉海台脚下小型突起的基岩露头上,本次考察发现了冷水珊瑚集群分布,不但是南海首次,也是国际海洋罕见的现象。在中建南的泥火山和西沙海槽陡坡,发现有相似的“珊瑚林”分布,但有不同的属种类型。

科学家对不同的冷水珊瑚群落分布进行了现场观察,并采集到各种冷水珊瑚的现生标本和骨骼,为南海中层水的高分辨率古海洋学分析,提供了宝贵材料,也为进一步深入研究提出了新的课题。



5月23日,“深海勇士”号完成西沙深潜航次的最后一次下潜任务回到母船。新华社记者 张建新 摄

## 刘赐贵主持召开省委理论学习中心组(扩大)学习会要求 学精悟透用好马克思主义 争创新时代中国特色社会主义的生动范例

沈晓明李军出席 毛万春发言

本报海口5月24日电 今天下午,省委书记刘赐贵主持召开省委理论学习中心组(扩大)学习会,深入学习贯彻习近平总书记在纪念马克思诞辰200周年大会上的重要讲话和在十九届中央政治局第五次集体学习时的重要讲话精神,重温《共产党宣言》等马克思主义经典著作,要求不断深化对习近平新时代中国特色社会主义思想的认识,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,努力提高运用马克思主义基本原理指导海南全面深化改革、加快建设美好新海南的能力和水平,争创新时代中国特色社会主义的生动范例。

省领导沈晓明、毛万春、李军、毛超峰、王瑞连、张琦、胡光辉、蓝佛安、

肖骞子、肖杰、严朝君、张韵声、陈守民、林北川、陆志远、关进平、彭金辉、范华平、陈凤超、路志强、李国梁、史贻云、王勇、吴岩峻、陈马林、蒙晓灵、侯茂丰参加学习会。

会上,大家原原本本学习了以上两个重要讲话。海南大学马克思主义学院副教授涂刚鹏结合在京参加大会的情况作了专题辅导发言。毛万春、肖骞子、关进平、彭金辉等同志结合工作实际,分享了学习体会。

刘赐贵指出,习总书记的重要讲话高屋建瓴,视野宏大,思想深刻,内涵丰富,既是对人类伟大思想家的致敬,明确宣示中国共产党人对政治旗帜的坚守和对政治道路的支持,更是对政治的高度、历史的维度、理论的深度回答了新时代怎么坚持和发

展马克思主义等重大历史性课题,是新时代我们党坚持和发展马克思主义的宣言书和行动指南,是光辉的马克思主义纲领性文献,对开创新时代中国特色社会主义宏伟伟业,具有十分重要的现实意义和深远的历史意义。要认真学习领会,抓好贯彻落实,在各级党委(党组)组织大学习,把马克思主义经典原著纳入理论学习中心组学习内容。

刘赐贵强调,当前海南肩负着全面深化改革、建设自贸区(港)的重大使命,迎来了千载难逢的历史机遇和前所未有的挑战,也是对全省各级党员干部的政治品格、能力本领、责任作风的现实检验。面对新形势、新任务、新挑战,我们最根本的就是学精悟透用好马克思主义这个看家

本领,把习近平新时代中国特色社会主义思想这一当代中国马克思主义学习好、研究好、宣传好、贯彻好,使全省广大党员干部始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力。要学出坚定的理想信念,学出高度的政治自觉,学出强烈的责任担当,学出高超的能力本领,学出优良的纪律作风,不断提高运用马克思主义分析和解决实际问题的能力,切实把学习成果转化为谋划工作的思路、推动工作的举措、抓好工作的能力,成为自贸区(港)建设的行家里手,当好改革开放的开拓者、促进派、实干家。

刘赐贵指出,习近平新时代中国特色社会主义思想是马克思主义中国化的最新成果。我们践行马克思

主义,最现实的就是始终坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想指引海南发展实践。要坚持全面深化改革,认真贯彻落实省委七届四次全会精神,进一步细化化任务清单,加快自贸区(港)建设。要按照全省统一部署,有序开展好百日大招商(项目)活动和“百万人才进海南”行动计划,严把项目“入口”的生态环境底线,持续开展生态环境六大专项整治。要坚持以人民为中心的发展思想,强化风险意识,落实配套举措,把好事办好,积极回应人民群众普遍关心的问题,最大程度、最大范围惠及群众,不断满足人民日益增长的美好生活需要。

(沈威)

### ■ 导读

三亚将向人才提供“一站式”服务

▶▶ 2版

三亚社区居家养老服务受欢迎 只要拨个电话 服务送上门

▶▶ 4版

朝鲜废弃丰溪里核试验场

▶▶ 6版

特朗普宣布取消与金正恩会晤

▶▶ 6版

二手号码带来手机麻烦 谁来清扫手机号的“记忆”隐患?

▶▶ 6版

## 三亚日报帮助老人寻找三亚“活雷锋”被点赞

详见三版

## 三亚设便民疏导点破除占道经营顽疾 有了指定安置点 摊贩不再“打游击”

## 新三亚大桥或于月底实现功能性通车



5月24日上午,从高楼俯瞰新三亚大桥建设工地,人来车往,一派热火朝天的施工景象。烈日下,上百名工人正在紧张施工,铺设桥面钢筋,拆除桥墩上的脚手架以及进行电焊作业等。

正在现场检查工作的市住建局相关负责人向三亚日报记者介绍,目前新三亚大桥的桥墩、墩柱已全部完工,整个工程已完成95%以上,右桥面的沥青路面已铺设好,预计本月底实现功能性通车。

据悉,新三亚大桥全长246.86米,宽34.5米,桥墩采用莲花花瓣加以装饰,共6排桥墩每排有2个莲花花瓣,其中3排、4排桥墩为通航通道。项目完成后,桥面将从原来的四车道增加到六车道,并增加非机动车道与人行道,市民与游客可在人行道上俯瞰河风光,观赏美景。

图为5月24日上午,从高空俯瞰新三亚大桥建设工地。本报记者 袁永东 摄影报道

三亚市环境空气质量日报 (23日16:00至24日16:00)			
三亚市环境监测站发布 hbj-sanya.gov.cn			
监测点	PM <sub>2.5</sub> (ug/m <sup>3</sup> )	SO <sub>2</sub> (ug/m <sup>3</sup> )	AQI 级别
河东	10	3	一级,优
河西	11	4	一级,优
海棠湾	9	2	一级,优
鹿回头	10	2	一级,优
亚龙湾	9	1	一级,优
创意园南成	10	3	一级,优
今日空气质量预报:一级(优)			

### 公告

根据省委省政府和省扶贫开发领导小组的统一部署,即日起,省委脱贫攻坚第六督查组正式进驻三亚市开展扶贫督查工作,工作时间从即日起至2020年底。

督查组办公地点:三亚市吉阳区吉阳大道192号三亚市南繁科学技术研究院

固定接待电话:0898-31510176  
邮政信箱:三亚市吉阳区吉阳大道192号三亚市南繁科学技术研究院 三亚10-686 邮政信箱  
邮政编码:572000  
传真机号码:0898-31510178

省委脱贫攻坚第六督查组在三亚市政府、市扶贫办和各区、育才生态区管委会均设置联系信箱。

省委脱贫攻坚第六督查组  
2018年5月17日